



法務部矯正署泰源技能訓練所

新聞稿

發稿日期：102 年 3 月 27 日

連絡人：秘書 黃敬謀

連絡電話：089-891310

泰源技訓所多元就業博覽會—多救一位收容人就是救他全家

收容有 2 千多名收容人的泰源技訓所，在法務部曾部長「救一位收容人就是救他全家」的信念下，繼去年 11 月辦理就業博覽會，成功媒合 101 位收容人，獲得收容人、家屬及廠商熱烈迴響後，今天上午特別再聯合台東就業服務站及台東更生保護會，並在台東地檢署檢察長洪培根及地方熱心公益的人士共襄盛舉下，擴大規模在所內為 3 個月內即將出獄的 168 名受刑人，再次舉辦 102 年度東部地區首場的大型就業博覽會，協助即將出獄的收容人「歡喜找頭路，重新出發—脫胎·築夢」。共有 33 家來自各地愛心企業廠商釋出近百個工作機會，成功媒合 89 人。

該所也特別安排由收容人合唱團、原民舞蹈班的精彩表演揭開活動序幕，會場也展示了該所技訓作業與教化藝文成果作品，尤其甫獲得全國第二名及台東燈王獎項的「臺灣之光耀全球」及「看見臺灣原民之美、傳承原民文化」2 座大型花燈，深受矚目。參加這項就業博覽會的廠商包括觀光業、民宿業、餐飲業、電機業、五金業、成衣加工業、家電業、藝品業等，每個攤位都吸引眾多的受刑人排隊詢問，臉上並露出對未來充滿希望的表情。本次活動除了台東在地的廠商外，也有遠從台北、宜蘭、高雄、屏東來的熱心廠商參與，提供設籍西部地區受刑人謀職機會。

設攤的廠商中有位曾在該所學習砂畫技藝有成的更生人朱國富，經過該所專案輔導，協助辦理小額創業貸款，已成立工作室。朱員今天也在會場特別現身告訴在場的同學，其在技訓所共服刑了 11 年，家裡父母親、兄弟姐妹六人，都在他服刑中均相繼往生，現在只剩他一個人，出監回台北法院報到第一天就碰到鄰居大姐也剛好報到要入獄服刑，感觸自己如果不離開毒品環境，將來一定又會進監獄，勉勵即將出所的受刑人，自己一個要壞沒有人比他更有資格，但他不要再被毒品環境影響。朱國富說，受刑人出獄後回到社會，很多人還是無法接受他們，加上就業到處碰壁，有的人又回到監獄，所以受刑人出獄後一定要自己建立信心，做給人家看，只要學好，就會碰到貴人，就會改變自己的一生。朱員目前在知本成立臻品工作室，開發夜光畫及 3D 作品，對未來充滿自信。

今天的就業博覽會該所劉世添所長特別邀請各界共同參與，藉由社會多面向資源的幫助，使收容人就業無縫接軌，讓政府資源、企業人力需求及收容人復歸等三方面達到整體結合的最大綜效。劉所長致辭時特別感謝參加就業博覽會的廠商能熱心公益，伸出援手，協助收容人能順利進入職場穩定生活。

活動照片



活動照片

